

问计问需 服务基层

徐光文开展包乡走村、帮扶低收入农户工作

阅读提示

“现在主要经济来源有哪些？低保等政策有没有落实到位？”徐光文先后来到堰头村轿马郑自然村和堰头村，入户走访结对低收入农户，详细了解他们的生产生活情况。

□ 记者 王秋蕊

本报讯 9月10日上午，市委常委、区委书记徐光文深入碧湖镇开展包乡走村、帮扶低收入农户工作，问计问需，服务基层。他强调，要进一步提高思想认识，集中精力做好村级组织换届工作，兴起干事创业新高潮；要进一步增强发展意识，发展产业办好实事，锐意进取再谱乡村振兴新篇章。

“现在主要经济来源有哪些？低保等政策有没有落实到位？”徐光文先后来到堰头村轿马郑自然村和堰头村，入户走访结对低收入农户，详细了解他们的生产生活情况，要求镇村干部关心关爱困难群众，做实做细“两不愁三保障”工作，用足用活各项扶贫政策，千方百计拓宽就业渠道，确保他们稳定增收。

随后，在堰头村会议室，徐光文与当地基层干部、相关部门负责人开展座谈。徐光文认真听取了碧湖镇关于村级组织换届选举工作情况汇报，问计问需，有的放矢指导解决堰头新村建设、茶叶灌溉项目、自然村亮化和公厕项目等工作推进过程中存在的困难和问题。

“堰头新村建设一定要统一规划、统一建设，建筑外立面、风格要与古堰画乡景区相融合；茶叶交易市场建设要有全局眼光，茶叶灌溉项目要科学设计；自然村亮化要把握关键节点……”徐光文在会上说。

徐光文强调，要进一步提高思想认识，集中精力做好村级组织换届选举工作。碧湖是蓬都未来发展的主战场、主阵地和主平台，换届工作的成果将影响到全区稳定发展，只有选好各村“两委”班

子，才能确保各项工作顺利推进。要坚持党的领导不动摇。将党的领导贯穿换届全过程，责任压实到位、纪律严肃到位、高压保持到位、风险防控到位、舆论引导到位，确保把党和人民需要的好干部推选出来。要坚持标准条件不走样。要不折不扣按照上级的规定和区委要求，加强对人选资格条件的把关和筛选，务求通过最严格的标准条件把最优秀的人才选出来。要坚持程序要求不变通。严格按照规定程序规范操作，环节不少、程序不减、有序推进，确保换届选举程序的合法性和选举结果的有效性。要坚持正风肃纪不放松。要始终把纪律和规矩挺在前面，以零容忍的态度，严厉打击违法违纪行为，以换届为契机选出好班子换出好风气，营造风清气正、心齐气顺的政治生态。

徐光文强调，要进一步增强发展意识，锐意进取再谱乡村振兴新篇章。堰头村是“古堰画乡”的核心区块，有着得天独厚的区位优势和发展条件，不能小富即安守摊子，要抓住蓬都加快发展，建设丽水“大花园”中心园和“重要窗口”的机遇，一心一意谋发展、心无旁骛抓落实。要大力发展产业。在原有民宿旅游产业的基础上，充分利用地理资源优势，做大做优茶产业，为更多农户特别是低收入农户创造就业机会，真正实现农业增效、农民增收，助推乡村振兴驶向“快车道”。要扎实办好实事。办实事就是抓发展、抓落实、抓民生，要深化“区乡村三级联动办实事”制度，围绕脱贫攻坚、产业发展、民生保障、基础设施建设等方面工作，谋实谋细实事清单，严格按照计划执行落实，真心实意为群众多办实事好事，切实增进民生福祉。

莲都区常委会会议暨区委理论学习中心组专题学习会召开

□ 记者 王秋蕊

本报讯 9月11日下午，市委常委、区委书记徐光文主持召开莲都区常委会会议暨区委理论学习中心组专题学习会，传达学习《习近平谈治国理政第三卷》、省委政法委有关文件精神，听取莲都区第二轮中央生态环境保护督察有关工作情况汇报。

会议指出，《习近平谈治国理政》第三卷出版发行，是党和国家政治生活中的一件大事。要深刻领会重大意义。这是一部理论宝典、价值宣言和中国方案，这部马克思主义理论宝典贯穿着鲜明的人民立场，体现了真挚的为党情怀，在世界上更高地举起了中国特色社会主义伟大旗帜。要深度感悟精神力量。要感悟自我革命精神、斗争精神和改革精神，努力做到“五个过硬”，以“关键少数”带动“绝大多数”，做敢于斗争、勇于斗争的战士，把改革作为自己身上的鲜明标签，推动经济社会发展在高质量的轨道上跑出加速度。要深入践行知行合一。要在真学真懂中始终做到“两个维护”，在真学真信中坚定践行初心使命，在真学真用中奋力展现担当作为。将习总书记的治国理政理论与蓬都实际相结合，担当作为、务实苦干，将蓬都社会经济各项事业推向前进。

会议强调，习近平总书记的700字的训词，为新时代人民警察队伍建设和事业发展提供了强大思想武器和行动指南。全区政法机关和广大人民警察要坚持领会精神学在前，夯实绝对忠诚的思想根基。自觉在思想上、政治上、行动上向训词聚焦，

在学思践悟中锤炼忠诚干净担当的政治品格。坚持担当作为干在前，守护人民警察的使命荣光。紧紧围绕全区中心工作大局，坚守“人民公安为人民”的初心和使命，践行“平安靠平时、化解在初时、解决要及时”理念，为蓬都经济社会持续健康发展保驾护航。坚持队伍建设抓在前，彰显克己奉公的良好形象。坚持“严”字当头，严格管理、严格要求、严格教育，进一步增加公安队伍的凝聚力和战斗力，努力建设一支党和人民信得过、靠得住、能放心的政法公安铁军。

会议强调，蓬都迎接第二轮中央生态环保督察工作开展以来，相关部门紧密配合，各项工作有力有序，取得良好效果。针对下步工作，会议强调，认识要到位。中央环保督察是一项重大政治任务，也是对蓬都生态环境保护工作的一次全面“体检”。丽水是习近平总书记“绿水青山就是金山银山”理念的重要萌发地和先行实践地，要牢记“尤为如此”重要嘱托，坚决守好生态环境保护红线和底线。行动要迅速。对于提出的问题，第一时间虚心接受、照单全收，以迅速有力的措施推进整改，争取向中央督察组和人民群众交出一份满意的答卷。措施要扎实。注重本质性问题的解决，坚决杜绝做表面功夫，避免治标不治本，以“刮骨疗毒”的决心，以务实有效的措施，确保各项问题扎实整改到位。举一要反三。通过发现的信访整改问题，以点带面，举一反三，建立健全治根本、防源头、管长效的制度体系，切实保护好莲都的绿水青山，让生态底色更加靓丽。

趣味门球比赛 尽显“夕阳”风采



□ 通讯员 钟兰俊

本报讯 9月11日上午，在莲都区老竹文化和广电旅游体育中心站，举行了一场趣味门球交流友谊赛。莲都区退休教师队、联城街道门球队、老竹畲族镇老竹村门球队、丽新畲族乡畈岸村门球队、畲乡群艺队等8支队伍共80余名老年门球爱好者参加了本次比赛。

门球是一项适合老年人的体育运动，在莲都区有比较广泛的群众基础，深受老年人喜爱。本次参赛队员年龄最大的70多岁了，但他们个个精神饱满，动作娴熟自如，充分享受着门球运动带来的乐趣，也展现了老年人团结协作、积极向上、老有所乐的精神风貌。

历经5个多小时的激励角逐后，莲都区联城门球队获得了第一名的好成绩。门球交流赛的举办，既丰富了老年人的文化娱乐生活，又让他们感受到了体育健身的快乐。

莲都区开展 2020年卫生应急暨新冠肺炎防控培训



□ 通讯员 金晶

本报讯 9月11至13日，由莲都区卫健局主办，区疾控中心承办的2020年莲都区卫生应急暨新冠肺炎防控培训班在丽水学院举行，区疾控中心、医疗卫生应急队员共70余人参加。

培训中，省、市、区疾控专家分别就新冠病毒呼吸道传染病防控措施、疫情流调采样消毒处置、疫情形势下的心理沟通等内容进行了授课。专家们从情景模拟、案例分析、风险评估与沟通等方面入手，围绕疫情处置过程中的流行病学调查、采样、个人防护及消毒等重要环节，以问答的形式，采用桌面案例推演、实践操作及理论考核相结合的方式，对相关内容进行了详细解说，并对疫情期间的工作经验进行了介绍与分享。

本次培训旨在进一步提高莲都区应急队员的综合理论知识，加强疫情处置及突发公共卫生应急处置能力，真正形成一支训练有素、战斗力强的应急铁军，为保障莲都区秋冬季新冠肺炎疫情防控打下稳固的基础。